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Aanleiding 
Op 2 juni jl. heeft het lid van de Plas (BBB) schriftelijke vragen gesteld over de ontslagen bij VDL 

Nedcar en het mogelijk aanwenden van verschillende Europese defensiefondsen. Defensie heeft in 

afstemming met Economische Zaken en Klimaat (EZK) bijgevoegde antwoorden geformuleerd.  

 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd in te stemmen met de beantwoording van de schriftelijke vragen, die u mede 

namens de minister van Economische Zaken aan de Tweede Kamer zendt.  

 

Kernpunten 
 Naar aanleiding van de berichtgeving over aangekondigde ontslagen bij de NedCar fabriek 

vraagt het lid van der Plas (BBB) naar de mogelijkheden om zowel de fabriek als het daar 

werkzame personeel anders in te zetten. Zij legt daarbij enerzijds de koppeling met het 

EDIRPA, dat ziet op versterking van Europese defensie industrie, meer specifiek 

munitieproductie. Anderzijds vraagt ze naar de mogelijkheden om ontslagen personeel in te 

zetten om tekorten bij de Rijksoverheid op te lossen. 
 Het is niet de verwachting dat via het EDIRPA er voor kan worden gezorgd dat VDL Nedcar 

zijn activiteiten en banen kan behouden. De producten die VDL Nedcar produceert, namelijk 

personenauto’s, passen niet binnen reikwijdte van EDIRPA, namelijk defensiematerieel. 

 Sinds bekend is dat de productie bij VDL Nedcar voor BMW over enkele jaren wordt beëin-

digd, verleent het kabinet haar volle medewerking aan de zoektocht van VDL Nedcar naar 

nieuwe klanten en opdrachten, onder meer via de inzet van de Netherlands Foreign Invest-

ment Agency (NFIA). Het gezamenlijke doel is om de werkgelegenheid en bedrijvigheid in 

Born en de regio langjarig zeker te stellen.  

 Ten aanzien van het helpen van NedCar personeel naar een functie bij de Rijksoverheid is er 

vanuit Defensie wekelijks contact met VDL Nedcar en de mobiliteitsbank die hiertoe is opge-

richt. Het blijkt dat meer dan 100 organisaties zich inmiddels hebben gemeld om de moge-

lijkheden tot overgaan van personeel te onderzoeken.  

 Vanuit het kabinet is de minister van EZK het eerste aanspreekpunt voor VDL Nedcar. Met de 

ondersteuning van het kabinet wordt ook invulling gegeven aan de motie van het lid Graus 

c.s. (Kamerstuk 35570-XIII, nr. 16) over een integraal plan voor de doorontwikkeling van 

VDL Nedcar, en aan de motie van het lid Amhaouch c.s. (Kamerstuk 35438, nr. 9) waar het 

gaat om kansen creëren voor behoud van werkgelegenheid en het stimuleren van regionale 

investeringen rondom de maakindustrie. 
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Toelichting 
 

Financiële overwegingen 

De beantwoording van de schriftelijke vragen geeft geen aanleiding voor financiële overwegingen. 

Juridische overwegingen 

Er zijn geen juridische overwegingen. 

Communicatie 

Er is geen communicatie voorzien. 

 

 

Informatie die niet openbaar wordt gemaakt 
Persoonsgegevens van de steller en ondertekenaar worden gelakt vanwege bescherming van de 

persoonlijke levenssfeer. 

DE PLAATSVERVANGEND DIRECTEUR-GENERAAL BELEID 




